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2.1. Calculez le rang de chacune des matrices suivantes

(
2 −4
−1 2

)
,

(
2 −4 2
−1 2 1

)
,

1 6 −7 3
1 9 −6 4
1 3 −3 4

 ,


1 6 −7 3 5
1 9 −6 4 9
1 3 −3 4 2
2 15 −13 11 16

 ,

1 6 −7 3 1
1 9 −6 4 2
1 3 −3 4 5

 .

2.2. Dans les matrices suivantes, certains coefficients dépendent d’un paramètre. Quels sont
les rangs de ces matrices, en fonction des valeurs des paramètres ?

(
1 r
2 4

)
,

1 1 1
1 2 4
2 3 s

 ,

(
1 t 1
2 4 3

)
,

(
1 x y
2 4 3

)
.

2.3. Les cinq matrices suivantes sont des matrices augmentées de systèmes linéaires. Pour
chaque matrice, que pouvez-vous dire sur le nombre de solutions (ou le nombre de
paramètres indépendants dont dépendent les solutions) des systèmes correspondants :
(a) quand le membre de droite est nul (a, b) = (0, 0) ou (a, b, c) = (0, 0, 0) ?
(b) pour un membre de droite quelconque (a, b) ou (a, b, c) ?(

1 4
2 1

∣∣∣∣ a
b

)
,

(
1 4 3
2 1 0

∣∣∣∣ a
b

)
, 2 1

1 4
0 3

∣∣∣∣∣∣
a
b
c

 ,

 1 4 3
2 1 0
1 1 1

∣∣∣∣∣∣
a
b
c

 ,

 1 4 3
2 1 0
0 7 6

∣∣∣∣∣∣
a
b
c

 .

2.4. Pour chaque matrice de l’exercice 2.1, répondez aux questions de l’exercice 2.3.


